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BĚRUNICKÝ  OBČASNÍK 

ČÍSLO 2                                                                     ČERVEN 2013                                                            ROČNÍK 3 

Slovo starostky    
 
Vážení spoluobčané, 

          naše obec byla také jedna z těch, které postihla velká voda. Sice ne v tak velké míře jako jinde v republice, ale 

pro nás to bylo také dosti velké.  Někdo možná ani nevěděl, co se děje a někoho se tato situace osobně dotýkala.  Nej-

horší situace byla v Běruničkách, kde byl 

vytopen celý rodinný dům. V Běrunicích to 

postihlo ulice Na Závisti, Ohrada, Malá 

Ohrádka a částečně ulici Hlavní. Nyní se 

ukázalo, jak je důležité mít vyčištěné potoky. 

Před půl rokem jsem žádala SPÚ o povolení 

vyčistit potok od sběrné jímky v Běrunicích 

až do Štítarského potoka, ale bohužel mi 

bylo odpovězeno, že nám to nepovolují, že to 

vyčistí sami. Ale to již nestihli.  Teprve nyní 

vidíme, jak je důležité mít místní dobrovolné 

hasiče, kteří se ihned dali do práce, aby za-

chránili co nejvíce domů od vytopení. Za to jim chci moc poděkovat, neboť nebýt jich, tak by na tom byla naše obec 

daleko hůře. A pracovali i bez potřebného vybavení, které bohužel neměli. Přijeli nám na pomoc také hasiči z Lovčic a 

ze Slovče, kterým rovněž děkuji za pomoc. Také někteří občané pomáhali, těm také děkuji. Jmenovitě záměrně nikoho 

neuvádím, abych na někoho nezapomněla. Myslím, že všichni, koho se poděkování týká, to ví. 

Tato událost byla tak velká, že zastínila schválení naší žádosti o dotaci na výstavbu kanalizace.   V současné době se 

dalšími kroky připravujeme na samotnou výstavbu, která má začít v příštím roce. Pokud se tento projekt podaří dotáh-

nout do úspěšného konce, tak se nám zde zlepší životní prostředí, neboť současný stav je neuspokojivý. Každý to má 

řešeno jinak. 

Snad se nám to počasí ustálí a léto prožijeme v klidu a pohodě. 

                                                                                                   Iva Schmidová 

bere na vědomí:  

- prodej plynovodu  

- pozemkové úpravy 

 - dopis od paní Úmysové 

- přijetí naší žádosti SŽDC na odkup pozemků              

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE BĚRUNICE 
 
Ze zasedání zastupitelstva obce Běrunice č. 25 ze dne 4. 3. 2013 
 

Zastupitelstvo obce Běrunice s c h v a l u j e  : 

Vypuštění ze změny č. 1 územního plánu Běrunice č. par. 61/1, 60/1, 55/1, 69/1, 76/1, 92/1, 
92/66,42/1,57/18,55/22,55/2,62/1 a 234/5  v k. ú. Běruničky. Dále se nebude pořizovat změna na těchto po-
zemcích č. par. 7/1 a 1/4  v k. ú. Běruničky. 
Vypuštění ze změny č. 1 územního plánu Běrunice č. par. 142/1 a 142/33 v k. ú. Velké Výkleky 
Žádost Honebního společenstva Běrunice o pronájem obecních pozemků,ostatních ploch a lesa ve vlastnictví 
obce Běrunice za účelem honitby výkonu práva myslivosti od 1. 4. 2013 do 31. 3. 2023 
Žádost firmy Transcentrum bus s. r .o. o udělení souhlasu s provozováním vnitrostátní zvláštní linkové dopravy 
v naší obci. 
Zaplacení daně z převodu nemovitostí u koupených pozemků v k. ú. Běrunice č. par.392/30, 392/29 a 392/1 
Podání žádosti na VPP na úřad práce 

Vypracování projektové dokumentace na zateplení a výměnu oken v ZŠ Běrunice  a vypracování energetického 
auditu včetně energetického štítku na ZŠ a OÚ Běrunice 
Změnu využití pozemku č. par. 245/1 v k. ú. Vlkov nad Lesy. Poplatek zaplatí pan Pšenička 
Nákup nebo pronájem stojanu na ekovodu 
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Ze zasedání zastupitelstva obce Běrunice č. 26 ze dne 8. 4. 2013 

 

Zastupitelstvo obce Běrunice s c h v a l u j e  : 

Vypsání výběrového řízení na zhotovitele stavby ČOV a kanalizace v obcích Běrunice a Velké Výkleky. Na orga-
nizaci výběrového řízení byla vybrána firma CSSC a.s. Příčná726, Rudná. S touto firmou bude podepsána smlou-
va o dílo. 
Nabídku firmy Geoplan Nový Bydžov na vyhotovení věcného břemene ke stávajícímu plynovodu pro vklad do 
KN za cenu 1200,-/100m+DPH 
Odkup pozemků č.par. 30/24,425,427,428 a část pozemku č.par. 424/1v k.ú. Velké Výkleky a pozemků č.par. 
13/32 a část 535/1 v k.ú. Běrunice 
Žádost Obce Kněžičky o odkup pozemku č.par. 13/11 v k.ú. Kněžičky 
Prodej pozemku č.par. 13/11 v k.ú. Kněžičky za odhadní cenu 
Zrušení předběžného prodeje části pozemku č.par. 14/1 v k.ú. Vlkov nad Lesy panu Bialekovi. 
Každý zastupitel přispěje slečně Balášové na konto částku 500,-Kč 
Vypsání výběrového řízení na zpracování projektu na rekonstrukci ZŠ Běrunice 

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE BĚRUNICE 

bere na vědomí:  

- vyjádření Státního pozemkového úřadu k vyčištění 
vodních toků na pozemcích č.par. 30/2 a 
349 v k.ú. Velké Výkleky 

 - návrh ing. Voráčka na řešení pozemků 
- možnost přestupu k jiným dodavatelům plynu a el. 
energie 

 

Ze zasedání zastupitelstva obce Běrunice č. 27 ze dne 13. 5. 2013 

 

Zastupitelstvo obce Běrunice s c h v a l u j e  : 

Závěrečný účet obce sestavený k 31.12.2012 a vyslovuje souhlas s celoročním hospodařením obce bez výhrady. 
Účetní závěrku obce sestavenou k 31.12.2012. 
Účetní závěrku příspěvkových organizací MŠ,ŠJ a ZŠ k 31.12.2012 
Rozpočtové opatření č. 2/2013 
Podání žádosti „Zelená úsporám“ na SFŽP na opravu ZŠ. Žádost vypracuje firma AXION engineering s.r.o. , Per-
nerova 168, Pardubice 530 02 
Změnu dodavatele na odběr plynu 
 Předběžný prodej pozemků pod domem č.p. 102  a okolo domu ve Velkých Výklekách za cenu 100,-Kč/m2 
Umístění stojanu na eko-vodu v Běrunicích u OÚ 
 Nákup sekaček na trávu 
Doplnění projektové dokumentace na chodníky v Běrunicích a Velkých Výklekách. 
Nákup nových venkovních lavic do hostince Kampelička ve Velkých Výklekách. 
Delegování zástupce obce Běrunice na valnou hromadu VaK Nymburk a.s., která se koná dne 13.6.2013 od 9.00 
hodin na Úpravně vody, ul. Palackého v Poděbradech. Delegovaným zástupcem byl zvolen ing. Marcel Doskočil. 
Vypracování studie výsadby zeleně v obci Běruničky, kterou zpracuje pan Šebek 
Zřízení informační cyklistické tabule ve Vlkově nad Lesy, 
zabudování zajistí pan Mauchler 
Demolici bývalých kravínů a rozdrcení suti v obci Běrunice 
 
neschvaluje: 
Zařazení pozemků č.par. 142/33 a 142/1 v k.ú. Velké Výkleky zpět do změny č. 1 ÚP obce Běrunice 

bere na vědomí:  

- schválení dotace na výstavbu kanalizace 
- opravu odtoku dešťové vody okolo kostela ve Vlkově 
nad Lesy a opravu silnice Na Zelnici 

 - vyřešení stání aut na chodníku u hostince 

v Běrunicích 
- zjištění ceny opravy střechy skladu 
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ZE ŽIVOTA OBCE 

Lokální povodeň  
 

    Běrunická pouť 2. června celá propršela. Nebylo  to 
poprvé kdy provozovatel  pouťových atrakcí odjel bez 
výdělku. Nedělní déšť však byl vyvrcholením vydatných 
srážek, které i v naši oblasti dosáhli za 24 hodin okolo 
100 mm.  Na polích se začaly objevovat rozsáhlé vodní 
laguny.  
    V dopoledních hodinách si přijeli vyklečtí hasiči do 
běrunické hasičárny pro plovoucí čerpadlo na čerpání 
zatopeného dvoru u domu ve Výklekách. Ale to byl jen 
začátek událostí první červnové neděle.  
    Starostce obce vyzvání mobil, v Běruničkách jsou za-
topeny vodou z pole dva domy. U Malinů voda proniká 
do místností a ničí vnitřní vybavení. Starostka I. Schmí-
dová žádá rozhlasem občany o pomoc při pytlování pís-
ku  ve školce, kde se ihned po vyhlášení schází desítky 
lidí s lopatami. Během krátké doby je připraveno 200 
pytlů, které přivezli hasiči z Nymburka. Dalších sto pytlů 
dodali rolníci z V.Výklek. 
    Do Běruniček odjeli čerpat vodu vyklečtí a běruničtí 
hasiči, ke kterým se připojil také sbor ze Slovče. Společ-
nými silami se nakonec situaci podařilo zvládnout. 
V Běrunicích přestala kanalizace masy vody zvládat a z 
ulice Malá Ohrádka se stala říčka. Veškerá hasičská tech-
nika sem byla přesunuta. Na pomoc přijeli také hasiči z 
Lovčic.  Před domky vyrostly hradby z pytlů, čerpání 
probíhalo celou noc i následující den.  
Vyklečtí dobrovolní hasiči ještě čerpali vodu z rybníčka 
v Novém, který v minulosti patřil pod Běrunice a naše 
obec zde  vlastní pozemky na 
návsi.  
    Tečkou za touto velkou vo-
dou bylo o týden později čiště-
ní a pumpování studní. 
Obdobná lokální povodeň v 
Běrunicích byla v roce 1985 a na začátku ledna 2003. 
Příčinou těchto událostí bylo tání sněhu kombinované s 
vydatným deštěm. Množstvím vody bylo nejsilnější le-
tošní zatopení, kdy se voda valila i přes silnici. 

                                                                                   -oh- 
        V  Běruničkách  dne 5. 6. 2013         
  

   Vážená paní starostko, 
 

            Nevěděli jsme, kam se obrátit s děkovným dopisem 
a tak se obracím na Vás, abyste poděkovala všem členům 
obou sborů dobrovolných hasičů v naší obci. 
             Jak víte, dne 2. 6. 2013 jsme se ocitli v nečekané a 
pro nás kritické situaci, kdy nás překvapila velká voda. 
Okamžitá pomoc všech členů Sborů dobrovolných hasičů 
Běrunice a Velké Výkleky  nás zachránila před obrovskými 
škodami, které by následovaly, kdyby voda zaplavila i 
obytné části našeho domu. Stačí jen ta voda, která se 
vsákla.  
           Velice oceňujeme příkladný postoj, pracovitost, vytr-
valost a příjemné jednání. Také chceme využít této příle-
žitosti, abychom vyzvedli důležitost a význam práce obou 
sborů.    Za veškerou pomoc upřímně moc děkujeme!          

                                                                      Jaroslava Nováková                                                                            
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KANALIZACE 

    V současnosti má naše obec zpracovaný projekt a vydané stavební povolení na výstavbu splaškové  kanaliza-
ce v obcích Běrunice a Velké Výkleky. A nyní se podařilo i získat dotaci na tuto stavbu, která by byla pro naše 
obce jistě obrovským přínosem. Mezi občany se bohužel stále vyskytují spekulace o vhodnosti navrženého tech-
nického řešení.  Proč se má stavět kanalizace tlaková a ne „normální“ gravitační? Šíří se i pochopitelné obavy 
z věci nové a ne tolik osvědčené, se kterou se téměř nikdo z nás v provozu nesetkal.  Proto bych se v tomto člán-
ku, který vznikl ve spolupráci s projektantem Ing. Janem Faltou, pokusila objasnit důvody, které vedly k výběru 
tohoto druhu kanalizace, tedy kanalizace tlakové. 
    Dvěma nejdůležitějšími faktory této volby jsou rovinatý terén našich obcí a vysoká hladina spodní vody. Jak 
známo, gravitační kanalizaci je nutné vést v normou požadovaném spádu. V našich podmínkách bychom se mís-
ty dostali s potrubím až do hloubek 3-4m i při využití přečerpávacích stanic. Už samotné výkopové práce do 
těchto hloubek jsou stavebně náročné. Uvážíme-li navíc spodní vodu, která se vyskytuje v některých místech už 
v necelých dvou metrech, jsou tyto práce technicky proveditelné jen s opravdu obrovskými obtížemi. 
    Často slyšíme argumentaci občanů: „ Ale vždyť dešťová kanalizace taky odteče“. To je sice pravda, ale dešťová 
kanalizace vyúsťuje na povrch na více místech v obci. Není ji tedy potřeba vést přes celé území obce.  A jelikož 
je tedy rozdělena na více částí, nedosahuje takových hloubek. 
    Další názory, že by stačilo napojit se na dešťovou kanalizaci a na konci postavit čistírnu, jsou již pak dle poža-
davků norem a zákonů naprosto neproveditelné. Jednak tedy nevede přes celou obec. A dále do čistírny odpad-
ních vod není možné odvádět vodu dešťovou, protože čistírna by potom správně nefungovala. Navíc stávající 
dešťová kanalizace je ve špatném technickém stavu, prosakuje do půdy, což je při odvádění splašků nepřípust-
né. 
    Dalším neméně důležitým faktorem výběru kanalizace tlakové je hledisko finanční. V případě budování gravi-
tační kanalizace by z výše popsaných důvodů (především náročnosti výkopových prací a potýkání se 
s odváděním podzemní vody při výstavbě) byla celá stavba natolik drahá, že by nebylo možné na ni dostat dota-
ci. Při výběru projektů je jedním z důležitých kritérií částka potřebná na odkanalizování jednoho obyvatele. A 
také při tlakové kanalizaci je celá kanalizace od čerpacích šachet u jednotlivých domů až po čistírnu jedním cel-
kem, tzn. že je možné žádat dotaci na celou tuto stavbu. V případě gravitační kanalizace je možné žádat pouze 
na hlavní řady, tzn., že přípojku od domu do ulice by si každý občan musel vybudovat na vlastní náklady. Celko-
vě je tak tlaková kanalizace finančně výhodnější jak pro obec, tak pro občany. 
    „Ve vaší obci je tlaková kanalizace nejlepší možné řešení“ shrnul nakonec celou problematiku Ing. Jan Falta. 
    U tlakové kanalizace se občané obávají náročnosti na provoz a údržbu, zejména pak poruch čerpadel. Předpo-
kládáme, že tyto opravy bude provádět vyškolený obecní pracovník. Pevně věříme, že možnost připojení nemo-
vitostí na kanalizaci občané uvítají a následný provoz bude bezproblémový. 
 
Na závěr porovnání technického řešení a výhod či nevýhod tlakové a splaškové kanalizace v naší obci: 

Gravitační splašková kanalizace: 
 

Technické řešení:      
gravitační splašková kanalizace představuje stavbu stok ve spádu v průměrech potrubí 25-30 cm 
nutnost revizních lomových šachet 
nutnost přečerpávacích stanic  - podle terénu, při přechodu vodního toku, před čistírnou odpadních vod 
dešťová kanalizace zůstane zachována 
možnost napojování dalších uživatelů během provozu 
výhody:  
jednoduchost a spolehlivost provozování 
přečerpávání je využito jen v nejnutnějších případech 
téměř bezúdržbový provoz na několik desítek let  
nevýhody: 
v některých místech velké zahloubení kanalizace (odhadem cca 4,0m) 
práce pod hladinou podzemní vody 
vyšší ekonomické náklady 
na kanalizační gravitační přípojky je možno žádat o dotaci pouze na veřejné části přípojek (ne na soukromém 

pozemku) 

některé domy jsou pod úrovní návrhu stoky nebo za potokem - nutnost přečerpávat   
větší zásahy do komunikací – širší a hlubší výkopy – nutná obnova jednoho jízdního pruhu či celé komunikace 
přečerpávací stanice - velké objekty na stokové síti - betonová šachta ø 2,5m s akumulačním prostorem (1,0m 
pod nátokem), jsou osazeny dvěma velkými čerpadly, nutnost vybudovat elektr. přípojky. 
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 Tlaková splašková kanalizace: 
 

Technické řešení:   
tlaková splašková kanalizace představuje stavbu hlavních a podružných řadů v průměrech 4 – 12 cm 
při použití objemových ponorných čerpadel je možno dopravovat odpadní vody na vzdálenost až 6 km při pře-
výšení cca 40m 
tři základní prvky -> gravitační splašková přípojka (od domu k šachtě) -> čerpací šachty -> tlakový trubní sys-
tém (hlavní a podružné řady) 
dimenzace tlakové sítě je počítána tak, aby byla zajištěna samočistící schopnost v potrubí - odpadá potřeba pro-
plachování a pročišťování 
dešťová kanalizace zůstane zachována 
možnost napojování dalších uživatelů během provozu  
výhody:  
menší investiční náklady 
uložení potrubí cca 1,2m pod terénem - jednoduchost výstavby 
menší zásahy do komunikací -> možnost provedení protlaků pod komunikací 
krátké gravitační přípojky (od domu do čerpací šachty) 
bezúdržbový provoz trubní sítě 
majitelé nemovitostí hradí pouze přepojení septiků (délka 5 -10m) - šachta a tlaková přípojka je součástí dotace 
nevýhody: 
u každé nemovitosti nutno vybudovat čerpací šachtu - umístění poblíž stávající žumpy (septiku) nebo těsně za 
plotem 
napojení čerpacích šachet na elektřinu (z dané nemovitosti), spotřeba energie však není vysoká (provoz cca 10 
min. za den) 

Anna  Vanžurová 
 

 

O Z N Á M E N Í 
 
 
Obecní úřad Běrunice dává na vědomí, že v Běrunicích byl instalován  stojan na EKO-vodu. V provozu je od 
4.6.2013. Umístěn je před bývalou farou.  
 

 
 
 
 
 
 

 
 
EKO – voda pochází z Vodárny v Káraném a je čerpána z artézských 
vrtů. Je zde deklarována jako “ balená stolní voda vhodná k přípravě 
kojenecké stravy ”. Tato voda je denně dovážena  nerezovou cister-
nou do obcí tří okresů, ke spokojenosti všech zákazníků. Nebalená 
stolní voda je ve stojanech chlazená, ve tmě, a na výtoku osvícena 
UV světlem, takže odpadá nebezpečí pomnožení bakterií na světle a v 
teple, jak se občas stane u balených vod. 

Obec Běrunice nabízí k prodeji pozemky určené k výstavbě rodinných domů. Jedná se o pozemek 
v ulici U Hliňáku ve Velkých Výklekách (za bytovkou) a o pozemky v ulici U Lesa na Vlkově nad Lesy. 
V případě zájmu kontaktujte Obecní úřad, kde Vám podají bližší informace.      

CENÍK 1 Kč  2 Kč 5 Kč 10 Kč 20 Kč 

VODA 0,4 L 0,8 L 2 L 4 L 8 L 

SODA 0,4 L 0,8 L 2 L 4 L 8 L 
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MŠ Běrunice 
 

24. 4. se konal v mateřské škole zápis dětí pro školní 
rok 2013/2014. K zápisu se dostavilo 13 zákonných 
zástupců dětí a to z Velkých Výklek, Kněžiček,  Dlou-
hopolska, Slovče a z Městce Králové. 
Přijmout můžeme pouze 9 dětí. 
 

Čarodějnický den jsme letos oslavili společně s dětmi 
již v pondělí 29. 4. Počasí nám trochu změnilo naše 
plány, takže jsme volili jinou trasu, než jsme měli pře-
dem naplánovanou. Všechny připravené úkoly ale děti 
ustrojené za čarodějnice splnily, a tak se děti do MŠ 
vracely s pocitem, jak jsou šikovné. 

K svátku matek děti zasadily 
pro maminky fialky, o které se 
staraly a společně s přáníčkem 
je předaly. 
 

14. 5. nás navštívil pan fotograf 
a udělal dětem velmi pěkné 
fotografie. 
 

29. 5. jsme byli společně se ZŠ na výletě v Luhách u 
Chlumce nad Cidlinou, 
kam nás pozval pan Ol-
dřich Dvořáček z Kněži-
ček. Zajistil pro nás i 
oběd a to brambory, ku-
řecí řízek, palačinku, na-
nuka i pití. Děti se zde 
seznámily s tím, jak se 
zde starají o bažanty od 
vajíčka až po velké ba-

žanty. 
 Na výlet jsme byli dovezeni autobusem Sokolu Bě-
runice.  
Celý výlet měly děti zdarma, takže 
tímto ještě jednou děkujeme. 
 

Velký dík od nás patří také HZS ve 
Velkých Výklekách, který pro děti 
připravil „Záchranářský den“ na 
místním hřišti k MDD. Účastnil se 
také HZS z Lovčic a POLICIE ČR. Ak-
ce to byla velmi pěkná, i když nám 
vůbec nepřálo počasí a celou dobu 
pršelo. Sluníčko začalo svítit teprve 
ve chvíli, kdy jsme se vraceli do MŠ. 

 

Od 3. 6. do 14. 6. je v MŠ na praxi slečna Michaela 
Durstová z Městce Králové, která studuje ve 2. roční-
ku  SPgŠ v Litomyšli. 
 

12. 6. nás ještě čeká výlet vlakem do Chlumce nad Cid-
linou do LŠU na představení pohádky, kterou budou 
hrát děti. 
 

Do konce školního roku ještě uskutečníme vycházku 
na Kopičák na zmrzlinu, spaní v MŠ přes noc a na 25. 
6. plánujeme slavnostní rozloučení s předškoláky, 
kteří od září nastoupí do ZŠ. 
 

O prázdninách bude MŠ v provozu od 1. do 14. 7. a od 
26. 8. do 30. 8. 
Všem přeji krásnou dovolenou a hlavně trochu více 
sluníčka, které nám všem moc chybí, přestože ho 
s dětmi stále voláme.                                                                                                                  
    Dagmar Franclová 
 

 
ZŠ Běrunice 

 

V pondělí 25. března jsme se zúčastnili tradiční reci-
tační soutěže v Opočnici. Soutěže se zúčastnily ještě 
děti z MŠ z Opočnice a ze Záhornice a žáci zmíněných 
škol. Tedy málotřídek z Běrunic, Opočnice a Záhorni-
ce. ZŠ Kněžice se omluvila. 
V kategorii mladších žáků se umístila naše Sabinka 
Boháčková na 3. místě s básničkou Perníková cha-
loupka a v kategorii starších žáků (tedy 4. a 5. roční-
ky) zvítězil náš třeťák Ondra Patera s básničkou Jana 
Slívy Krokodýl. Jelikož máme v této kategorii málo 
žáků, soutěžil Ondra ve starší kategorii a s přehledem 
ji vyhrál. 

 
Naši školu dále reprezentovali v mladší kategorii prv-
ňáci Karolína Trojanová a Vojta Lehký, za starší čtvr-
ťáky Tereza Midlochová a Aneta Vanžurová. 
 

V úterý 14. května nás navštívila opět paní Ing. Jana 
Záhorová, se kterou jsme tentokrát aranžovali živé 
květy. Protože bylo pěkné počasí, mohli jsme akci 
uskutečnit na školní zahradě. Děti si osázely misky 
afrikány, lobelkami a balzamínami. Vše nakonec ozdo-
bily ještě vlastnoručně vyrobeným ptáčkem 
z keramiky.  

BĚRUNICKÉ ŠKOLY 
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Konec května nám přinesl tři výjimečné akce. 
 

Ve středu 29. května nám pan Oldřich Dvořáček 
uspořádal tajný výlet. 
Pro děti ze ZŠ i z MŠ 
zařídil exkurzi v bažant-
nici Luhy u Chlumce nad 
Cidlinou, kam jsme byli 
dopraveni autobusem. 
Prohlédli jsme si líheň i 
výběhy s bažanty, se-
známili se s pejsky...Děti 
se vyřádily na rozlehlé 
louce a jako překvapení na ně čekal i oběd v podobě 
řízku s bramborovou kaší, jako zákusek palačinky a 
nanuk. Všichni byli s pěkným prostředím a celou akci 
spokojeni. Přálo nám i počasí. Panu Dvořáčkovi velmi 
děkujeme. 
 

Ve čtvrtek 30. května jsme přivítali na našem fotba-
lovém hřišti již 9. ročník turnaje málotřídních škol 
Královéměstecka, který jsme před 9 lety založili a již 
po třetí tedy pořádali v naší obci. Obhajovali jsme po-
hár z loňského roku, který jsme získali v Záhornici. Za 
vcelku příznivého počasí (pršet začalo až po skonče-
ní) se uskutečnilo zápolení ve čtyřech disciplínách - k 
tradičnímu běhu na 50 nebo 60 metrů a hodu kriketo-
vým míčkem přibyl netradiční trojskok z místa, který 
jsme ovšem neabsolvovali poprvé. Co bylo novinkou - 
byl driblink s míčem v kruhu. Počítal se počet úderů v 
průběhu půl minuty. Všechna družstva nepřijela v 
plném složení, zápolení bylo napínavé do poslední 
chvíle, nakonec poprvé v historii celého turnaje zvítě-
zilo družstvo ze ZŠ Opočnice, sice nejméně početné, 
ale s mnoha individualitami. Naše škola se v koneč-
ném zápolení umístila na třetím místě.  
K bodovému hodnocení nejvíce přispěli Míša Vanžura 
z 1. ročníku, Anička Roňďošová a Adam Dvořáček z 2. 
ročníku a Jana Martincová ze 3. ročníku.  
 

V pátek 31. května nám již počasí tolik nepřálo. Sešli 
jsme se opět na fotbalovém hřišti, kde pro nás hasiči a 
hasičky z Velkých Výklek uspořádali Záchranářský 
den - s přispěním hasičů z Lovčic, Běrunic a policie 
ČR. Za vytrvalého deště jsme střídavě pod stanem, 
pod přístřeškem nebo na tribuně absolvovali několik 

soutěží, simulujících hasičský výcvik. Zhlédli jsme 
rovněž profesionální útok, zásah hasičů na hořící ob-
jekt, ukázku techniky hasičů i policie. Před polednem 
naštěstí přestalo pršet a dokonce vylezlo sluníčko. 
Děti se tak v závěru mohly vyřádit v pěně. Na závěr 
obdržely občerstvení v podobě párku a ocenění me-
dailemi a sladkostmi. 
 

Co nás do konce června ještě čeká? 
 

V úterý 18. června pojedeme se staršími dětmi do 
Nymburka na dopravní hřiště. Věříme, že se většině 
podaří získat průkaz cyklisty, který obdrží děti starší 
10 let, které obstojí v testech i jízdě na kole podle do-
pravních předpisů.  
 

V pondělí 24. června se bude konat besídka na závěr 
školního roku pro rodiče i ostatní veřejnost. Besídka 
se koná od 15 hod v tělocvičně základní školy. Na be-
sídce vystoupí rovněž žáci pana Molingera, pana uči-
tele z ZUŠ Chlumec nad Cidlinou, který vede děti u nás 
v Běrunicích.  
Kromě vystoupení dětí ZŠ se na besídce uskuteční 
rovněž slavnostní rozloučení s naším jediným páťá-
kem Filipem Bajorou. 
 

Všichni jsou srdečně zváni. 
 

    Marta Kubánková 

 

 

 

BĚRUNICKÉ ŠKOLY 
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SLAVNÍ RODÁCI 

František Janda 
narozen 10. 9.1886  v Běrunicích        zemřel 2. 3.1956  v Praze 

 

Narodil se v rodině kováře, ve Velkých Běrunicích č. 57, jako druhý syn ze čtyř dětí. Začal chodit do obecné 
školy v Běrunicích. Měšťanskou školu absolvoval v Městci Králové. Pro svůj talent a výtvarné schopnosti na-
stoupil v roce 1903 do Státní keramické školy v Bechyni. 

 V roce 1907 začíná Janda studovat Uměleckou-průmyslovou školu se speciálním zaměřením na architektu-
ru u prof. Jana Kotěry. Zde již začíná jeho veřejná činnost architekta, kdy spolupracuje na mnohých projektech 
svého učitele. 

V roce 1908 vystavuje na Jubilejní výstavě Obchodní a živnostenské komory v Praze svůj nábytek, v rámci 
sekce výstavy „Kotěrovi žáci“. Školu absolvuje v r. 1910.  

Již v tomto roce jako 24-letý mladý architekt vyhrává veřejnou soutěž na výstavbu lázní Poděbrad. V silné 
soutěžní konkurenci se tento návrh odlišil od ostatních tím, že celou kompozici nemonumentalizoval, ale udržel 
v mezích úrovně malých lázní.  

V  roce 1911 dochází k přístavbám k uhličitým lázním v Poděbradech, vzniká Lázeňský pavilon, hospodář-
ské a technické budovy lázní. Podle nového Jandova projektu se staví areál Zimních lázní. Současně Janda pro-
jektuje na rohu Riegrova náměstí a Lázeňské ulice výstavnou vilu Chodská.  

V roce 1912 se podle projektu Jandy realizuje v Mladé Boleslavi výstava „Typ české župy Mladá Boleslav“, 
kde arch. Janda vytvořil pavilony, restauraci a vstupní budovy a celý detailní plán výstavy. 

V  roce 1912 navrhuje městskou spořitelnu v Mnichově Hradišti, jejíž stavba se realizuje až ve 20. letech 
podle jeho upravených plánů. Poslední prací arch. Jandy před první sv. válkou je Městská spořitelna 
v Uherském Hradišti v roce 1913. Na podzim roku 1914 vstupuje jako jednoroční dobrovolník do armády, je 
odvelen do Liberce, kde prodělá výcvik. Po ukončení školy působí v Praze a následně odjíždí do Debrecínu. Po 
kratším pobytu je odvelen do Slavonie a na přelomu let 1915/16 je dislokován v Lublani. V roce 1917 se pohy-
buje na území Srbska a vrací se do Lublaně.  

Po skončení války na jaře roku 1919 se přímo podílí jako stavební inženýr a architekt na výstavbě mostu 
přes řeku Sávu v Bělehradě, který byl zničen v době války. V roce 1921 realizuje několik menších staveb 
v Bělehradě a v Lublani. Nejznámější prací z této doby je hotel na hlavním náměstí v Lublani. 

Nedílnou součástí urbanistických prací arch. Jandy jsou jeho známé práce v zahraničí. Do této skupiny prací 
patří regulační územní plán Bělehradu, který pochází z roku 1921 a za nějž arch. Janda obdržel mezinárodní 
cenu. V roce 1922 vypracoval  ideový návrh regulace města Lublaň. 

V roce 1923 vypracovává územní studie na jugoslávské lázně Baňja Brestovačka. V roce 1924 provádí ob-
dobnou činnost pro další jugoslávské lázně Vručajská Baňja. 

V letech 1921-1922 vypracoval studii zastavění území v Praze na Kampě, která se následně realizovala. 
V letech 1922-1925 navrhuje dostavbu uhličitých lázní Poděbrady. V roce 1923-1924  navrhuje v Praze Druž-
stevní a spolkový dům „Umělecká beseda“ Českomalínská č. 15, Družstevní a spolkový dům „Umělecká beseda“, 
Kubelíkova č. 18, 1924-1926 Družstevní a spolkový dům „Umělecká beseda“, Be-
sední č. 3. 

V letech 1923-1925 vypracoval arch. Janda další regulační plán města Po-
děbrad. 

V roce 1924 navrhuje Okresní záložnu hospodářskou v Železném Brodě. 
V roce 1926 vytvořil polohopisné plány plynárny v Praze na Žižkově a ideový 

plán na zástavbu tohoto území a polohopisné plány plynárny Michle.  
Od roku 1926 arch. Janda vytváří minimálně 16 okresních hospodářských 

záložen, 11 městských spořitelen, dále dvě státní spořitelny, čtyři hospodářské 
záložny. Těchto bankovních domů arch. Janda vyprojektoval minimálně 36 mimo 
hl. město Prahu. 

V letech 1926 -1937 arch. Janda navrhl více než 20 činžovních nájemních do-
mů mimo Prahu, např. v Poděbradech, Městci Králové, Mladé Bolesla-
vi, Benešově, Jičíně a Mnichově Hradišti. 

V letech 1927-1929 vyprojektoval minimálně šest vodojemů, na kterých spo-
lupracoval s Dr. Ing. Hráským. Jedná se o vodojemy Bělá pod Bezdězem, Benátky 
nad Jizerou, Bezdědice, Jaroměř, Kolín, Poděbrady, Týniště nad Orlicí. 

Dále arch. Janda projektoval státní budovy jako okresní, finanční, správní 
úřady, soudy, věznice a v neposlední řadě celnice. Z nich architektonicky nejzají-
mavější je Krajský a okresní soud s věznicí v Mladé Boleslavi z roku 1930. Zajíma-
vá je rovněž i dvojbudova Okresního úřadu v Sušici.  
 Vodojem Poděbrady 
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V letech 1926 -1937 projektoval více než 25 škol. Jedná se o 6 újezdních škol, 9 hlavních škol, 6 speciálních 
škol typu hospodářských, rodinných a obchodních. Dále 
navrhl Masarykovy školy v Poděbradech a v Mladé Bo-
leslavi. Současně v této době provedl rekonstrukci vy-
sokoškolských kolejí Dr. Sekaniny v Hradební ulici v 
Praze. Také navrhl několik sociálních ústavů.  

Věnoval se i objektům kultury, vyprojektoval mini-
málně 5 divadel a kin, a objektů sportu. Je známo něko-
lik realizací sokoloven např. v Praze a Železném Brodě.  

Arch. Janda navrhl více než 20 hotelů, z nichž více 
než polovina byla realizována, a to v Praze, Poděbra-
dech, Hořovicích, Jablonci nad Nisou a Lublani. 

V Praze navrhl a realizoval více než 30 činžovních 
domů a to na Václavském náměstí, Vinohradech, Karlo-
vě náměstí, Malé Straně, Kampě, Újezdě, Těšnově a 
v Karmelitské ulici. 

Architekt Janda navrhl několik obchodních domů ve městech Poděbrady, Městec Králové, Benešov atd. 
Podle jeho projektů bylo realizováno několik desítek vil – např. v Mladé Boleslavi, Sobotce, Praze, Černošicích, 
Všetatech, Rokycanech a dalších. 

Janda navrhl i různé typy sociálního bydlení a  kolonií. Jako příklad uvádím sklářskou kolonii a Malé domky  
v Poděbradech. 

V Mladé Boleslavi navrhl  plán  typu domů  pro „Obecně hospodářské družstvo“, domky pro družstvo 
„Domov“, kolonie dvoj a trojdomků v Zálužanské ulici. 

V Duchcově  navrhl Hornickou kolonii. V Praze navrhl dělnické kolonie v Michli, Libni a Bubnech. V Hradci 
Králové to byly obytné domy pro vojenské gážisty. 

Arch. Janda se také zaměřil na zemědělské a průmyslové stavby. Příkladem je Hospodářské družstvo z let 
1937-1938 a Zemědělsko-průmyslový podnik z roku 1940 v Městci Králové. Pro Ministerstvo zemědělství vy-
tvořil projekt nazvaný „moderní statek“. Této problematice se věnoval i po roce 1948, kdy navrhl vzorové JZD 
Lipová.  

V roce 1940 arch. Janda vytvořil komplexní regulační plán města Městec Králové, stavební obvody a vrstev-
nicové plány. 

Ve 40. letech vypracoval ideovou studii na zástavbu pražské Stromovky pro vládní budovy. 
V letech 1953 -1954 provádí různé studie a návrhy na regulační plán lázní Sliač na Slovensku. V roce 1954 

realizuje poslední urbanistické studie a zastavovací plány pro města Bánská Bystrica, Žilina a Bratislava.  
Z roku 1955 pochází jeho zastavovací studie Petřina, okolí Pražského hradu a oblasti Vokovic. 
Arch. Janda za svůj život vytvořil více než 400 projektů, z nichž většina byla realizována. Zúčastnil se více 

než 100 veřejných soutěží, z nichž minimálně v devadesáti byl oceněn. K dnešnímu dni bylo prokazatelně usta-
noveno a písemně doloženo 216 Jandových projektů. Jeho stavby se nacházejí minimálně v 69 městech Čech a 
Moravy. Práce architekta Jandy jsou zastoupeny ve čtyřech evropských hlavních městech. 
 

Miroslav Jírový 

 
 



 

10 

Běrunický občasník  

Kam s ním aneb Odpady - záležitost každého z nás 

Občané naší obce sběrem a recyklací elektrospotřebičů výrazně pomáhají chránit ži-
votní prostředí. 
 

V naší obci je již několik let možné ekologicky třídit elektroodpad. Velké elektrospotřebi-
če se odevzdávají při svozu nebezpečného odpadu. Malé pak lze vhodit  do E-boxů umís-
těných v místních obchodech. Jejich svoz a recyklaci pak zajišťuje společnost ASEKOL, 
která nám poskytuje přesné informace o tom, kolik elektrické energie, ropy, uhlí, primár-
ních surovin či vody jsme díky zodpovědnému třídění ušetřili a pomohli tam životnímu 
prostředí.  
Při letošním jarním svozu nebezpečného odpadu bylo v našich obcích odevzdáno 29 tele-
vizorů a monitorů. Díky jejich zpětnému odběru dojde k úspoře elektrické energie ve výši 
4,7 MWh. Stejné množství energie spotřebuje například 60W žárovka svítící nepřetržitě 
10 let. 
Dále z certifikátu Environmentálního vyúčtování společnosti ASEKOL vyplývá, že občané 
našich obcí v roce 2012 vytřídili do E-boxů 55 kg drobných elektrospotřebičů. Tím jsme 
uspořili 1,33 MWh elektřiny, 95 litrů ropy,  5 m3 vody či 20 kg primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skle-
níkových plynů o 250 kg a produkci nebezpečných odpadů o 1 tunu.  

A na tom všem mají zásluhu ti, kteří si dají tu práci a zodpovědně třídí odpad, čímž velkou měrou pomáhají 
chránit naše životní prostředí. Snad budou tyto výsledky motivací do budoucna i pro ostatní občany.  

 
Sběr papíru pro tento školní rok ukončen – začínáme 
opět 2. září 
 

Moc nás těší, že do sběru papíru a víček od PET lahví pro naši školu se 
zapojuje veliké množství občanů a tímto bychom chtěli všem moc poděko-
vat. Vaší podpory si opravdu velice vážíme. Během letošního školního 
roku se podařilo nashromáždit celkem 9,5 tuny starého papíru a 96 kg 
víček od PET lahví. Před uzávěrkou tohoto čísla jsme ještě neznali výsled-
ky sběrové soutěže škol, a tak stále doufáme, že se umístíme opět na před-
ních příčkách, přestože papíru bylo sebráno o něco méně než vloni.  Jako 
každoročně nebude sběr během letních prázdnin probíhat. Ale věříme, že 
si balíčky prozatím uschováte doma, a až je v září přinesete, bude jich opět 
plné nákladní auto. 

-av-  

Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu - Běrunice 18.5.2013 
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Z ČINNOSTI SPOLKŮ 

CYKLOVÝLET KLADRUBY 
 

I v letošním školním roce jsme měli naplánován tradiční cyklovýlet 
s dětmi během měsíce června. Měli jsme zamluvené ubytování na 
chlumeckém koupališti. Do úspěšné realizace ovšem zasáhly záplavy 
a vytopení chatek. Rozhodli jsme se proto, že uskutečníme pouze 
jeden celodenní výlet v sobotu 15. června. Počasí nám naštěstí přálo, 
takže jsme zvládli vše, co jsme si naplánovali. 
K výletu se nakonec dostavilo jen „7 statečných“, kterých se nezalek-
lo a chtělo si opravdu zajezdit na kole. Velké uznání patří prvňákům 
Míšovi Vanžurovi a Vojtovi Lehkému, kteří porci kilometrů zvládli 
úplně v pohodě. Doplnili je starší děti – třeťáci Verunka Rusnáková a 
Ondra Patera a čtvrťačky Aneta Vanžurová, Renča Petráčková a Ro-
zárka Bongilajová. Všichni absolvovali v tomto teplém dni 60 km. 

Ráno jsme vyjeli od školy v osm hodin směrem přes Lovčice a Převýšov. V Žiželicích jsme odbočili a přes Louko-
nosy se dostali pod dálnicí až do vesnice Pamětník. Cestou jsme si prohlédli stále ještě rozvodněnou Cidlinu. Na 
Chárovně jsme si dali svačinku a pak pokračovali borovým lesem kolem písáků na Kolesa. Prohlédli jsme si 
stroje na těžbu písku a vyzkoušeli házení žabek do vody. 
Pokračovali jsme ještě do Kladrub, protože na plánovaný oběd bylo zatím dost času. V Kladrubech jsme si pro-
hlédli areál hřebčína a pak hledali nějaké koně v ohradách, což se 
nám na několikátý pokus podařilo. Pozorovali jsme koně, jak okusu-
jí trávu, ale i naše brašny. Všichni jsme si koně pohladili a viděli je 
opravdu zblízka. 
Poté jsme se vrátili do Koles, kde jsme v penzionu poobědvali. Naše 
plány trochu zhatila přítomnost pouze jednoho kuchaře a menší 
možnost nabídky jídel. Nakonec si všechny děti vybraly řízek nebo 
smažený sýr s hranolkami a byly spokojené. Když jsme se náležitě 
nabažili všech zážitků, vydali jsme se na cestu zpět. 
Zastavili jsme se opět u pískového lomu, kde jsme se vykoupali. To 
nás příjemně osvěžilo před další cestou. Na křižovatce na Chárovně 
jsme se vydali směrem na Chlumec nad Cidlinou. Tam jsme přijeli 
opět přes Kladruby, tentokrát už ale ne nad Labem. V Chlumci jsme 
si dali zmrzlinu, která nás povzbudila před závěrečným úsekem ces-
ty domů. Jeli jsme přes průmyslovou zónu a vyjeli z lesa v Lišicích. 
Přes Lovčice, kde jsme si ještě odpočinuli na dětském hřišti, jsme 
přijeli kolem půl šesté domů. 
Chci poděkovat za zdárný průběh výletu mým spoluvýletníkům Věře Černé a Ireně a Mirkovi Ouředníčkovým i 
všem dětem, že se nepřihodilo nic horšího než odřené koleno. 

    Marta Kubánková 

 

Jarní a letní akce ve Vlkově nad Lesy 
 

V květnu jsme oslavili ve Vlkově nad Lesy pouť. Již tradičně 

jsme si zatancovali v Hostinci u Černých. Výtěžek z této akce 

bude využit na další akce pro děti. 

20. července bude na hřišti ve Vlkově nad Lesy „Fotbálek". 

Tuto akci organizují Lukáš a Tomáš Dvořáčkovi. 

24. srpna pořádá Spolek občanů Vlkova nad Lesy společně s 

Mysliveckým sdružením „Dětské sportovní odpoledne" s pl-

něním různých vědomostních úkolů i sportovních aktivit. 

Budeme opékat vuřty a zhlédneme ukázku práce s loveckými 

psy a dravci. 

Noc kostelů na Vlkově 24.5.2013 
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Fotbalová sezóna skončila nakonec úspěšně!  
 
Semice B  -   Běrunice  0 : 2 
 

„Moc ze zápasu nadšený nejsem, protože do nemocnice musel Libor Hála, má zlomenou nohu v kotníku. A pak jsme 

na nosítkách odnesli Čížka. Utkání ale bylo slušné, zranění nebyla po hrubých faulech. V tom jsme měli smůlu. Oba 

týmy se snažily hrát fotbal. My jsme dali první gól, hra byla vyrovnaná a domácí trefili břevno. Po změně stran jsme 

přidali druhý gól a v posledních patnácti minutách nás domácí zatlačili. Jsem rád, že jsme vyhráli a tím jsme se i za-

chránili," radoval se Luboš Vlach, kouč vítězného mužstva. 
Branky: Vaňura, M. Chrastný. Rozhodčí: Karlík. ŽK: 0:2. Diváci: 50. Poločas: 0:1. 

Běrunice: M. Janouch – Náhlík, Kubánek, Bambas, Čížek (35. P. Hála, 85. L. Fiferna) – M. Chrastný, Hruška, L. 

Hála (25. Záhora), R. Černý – Vaňura, M. Černý. 

 
 

Okresní přebor 2012 - 2013 
 

1. Vykáň 26 19 3 4 125: 55 60 

2. Loučeň 26 13 7 6 61: 31 46 

3. Pátek 26 12 6 8 56: 42 42 

4. Sl. Poděbrady A 26 14 3 9 55: 45 42 

5. M. Králové A 25 12 3 10 81: 65 39 

6. Kostomlaty 26 10 5 11 53: 59 35 

7. Hr. Jeseník A 25 10 4 11 39: 59 34 

8. B. Poděbrady B 26 10 3 13 57: 64 33 

9. Běrunice A 26 9 6 11 44: 55 33 

10. Krchleby 26 10 2 14 57: 73 32 

11. AFK Semice B 26 10 2 14 55: 89 32 

12. Kostelní Lhota A 26 8 7 11 43: 49 31 

13. P. Nymburk B 26 8 5 13 58: 73 29 

14. Přerov n. Labem A 26 5 6 15 36: 61 21 

4. třída skupina C  2012 - 2013 
 

1. Sloveč 22 20 1 1 84: 22 61 

2. Vrbice 22 14 4 4 63: 25 46 

3. Běrunice B 22 12 2 8 60: 42 38 

4. Hradčany 22 11 5 6 53: 44 38 

5. Opolany 22 10 3 9 35: 38 33 

6. Žehuň 22 9 1 12 42: 40 28 

7. Křečkov B 22 8 3 11 39: 47 27 

8. Libice n/C  B 22 7 3 12 52: 67 24 

9. Dymokury B 22 7 2 13 40: 82 23 

10. Odřepsy 22 6 4 12 32: 49 22 

11. Záhornice 22 6 3 13 38: 59 21 

12.  Dlouhopolsko 22 4 5 13 33: 56 17 

Okresní přebor - jaro 2013  Podzim 2012 

 Běrunice - Slovan Poděbrady         1 : 1 2 : 1 

 Pátek  -  Běrunice 0 : 0 3 : 2 

 Běrunice -  Loučeň       0 : 2 0 : 3 

 Běrunice - Bohemia Poděbrady B 2 : 1 1 : 3 

 Polaban Nymburk B  -  Běrunice 3 : 2 2 : 5 

 Běrunice  -  M. Králové   1 : 3 4 : 3 

 Kost. Lhota  -  Běrunice 2 : 2 0 : 0 

 Běrunice  -  Vykáň                        1 : 1 1 : 6 

 Hrubý Jeseník  -  Běrunice 2 : 3 2 : 1 

 Běrunice  -  Přerov                        4 : 0 2 : 2 

 Krchleby  - Běrunice 5 : 0 0 : 2 

 Běrunice  -  Kostomlaty                0 : 3 5 : 2 

 Semice B  -   Běrunice 0 : 2 5 : 1 

Podzim 2012 4. třída skupina C - jaro 2013  

 Opolany   -  Běrunice B 1 : 6 1 : 2 

 Libice B   -  Běrunice B 2 : 1 1 : 5 

 Běrunice B  -  Sloveč 0 : 4 0 : 4 

 Běrunice B  -  Odřepsy                4 : 2 3 : 4 

 Dlouhopolsko  - Běrunice B 3 : 0 0 : 4 

 Běrunice B  -  Dymokury  B                5 : 1 1 : 2 

 Žehuň  -  Běrunice B 1 : 2 0 : 1 

 Běrunice B  -  Hradčany                    5 : 2 1 : 0 

 Křečkov  B  -  Běrunice B 3 : 2 1 : 4 

 Běrunice B  -  Vrbice    2 : 2 1 : 1 

 Záhornice  -  Běrunice B 5 : 2 1 : 8 


